

# “大实验”融合，实中教育更具色彩

## 长清实验中学依托集团化办学驶入发展快车道

本报通讯员 李仁华

### 成立教育联盟 分享优质教育资源

2017年10月,长清实验教育集团(联盟)成立,成为拥有8所集团校、7所联盟校、15000余名师生的“大家庭”,领航长清集团化办学发展。实验教育集团致力于探索九年一贯制的教育发展之路,集团各校发挥各自优势成立共同体,优势互补的同时实现理念共享、信息共享、人才共享、成果共享。实验教育集团(联盟)自成立以来,区实验中学与区实验小学中心校区的学术交流已达120多人次,各校均派出骨干教师到其他成员学校学习交流,在最短时间内,以最低成本和最快速

在长清区,推进集团化办学已成为教育部门的重点工作。这其中,长清区实验中学依托集团化办学优势,与其他联盟学校相互学习借鉴,总结好做法、好经验,并通过校本课程、社团活动、课外实践等一系列教学改革,驶入了教育发展的快车道。



实验中学在教学楼走廊空闲位置开辟了读书角。

度,让最优质的教育资源在集团内部流动起来。

“大实验”集团化办学打破了“三堵墙”,一是学校间的“资

源墙”,形成校区间互助互补、共建共赢的资源配置新格局;二是打破了校长头脑中的“理念墙”,不能关起门来只种自己

的“一亩三分地”;三是打破了全系统对首创性机制改革的“思维墙”,各校纷纷兴起课程改革之风,以改革力促教育发展。实验教育集团鼓励各学校以校本课程、社团活动、课外实践等工作为依托,加快提升特色教学的研发培育,让纳入集团管理的新校和之前的薄弱学校有了教学相长中发展后劲更足。

### 构筑校园文化平台 拓展育人新途径

为打造健康、幽雅的校园文化,区实验中学在每一栋教学楼内都精心开辟了“文化墙”,学校整体规划后,由各班自主设计彰显班级特色的文化走廊,打造属于学生自己的文化天地。初三级部主任洪斌首

创的“照片墙”旨在表现学生的精神头,鼓励学生在课余时间走出教室抓积极向上的“好瞬间”;初一、初二级部则是将学生的班级周报和艺术作品搬上了“文化墙”,这些作品虽稚嫩却不失创意,包含着学生独特的构思与设计。

为营造浓厚的校园读书氛围,区实验中学构建了全员、全科、全程的阅读课程,同时打造了开放性的阅读空间,校内4座教学楼上共建有26个图书角,并由学生自主管理。校园的角落都摆放着书架书筐,50000余册图书在学生手中“漂流”,让书无处不在,让学生随时随地阅读。实验中学同时设立了大阅读课,开发读前推荐课、读中推进课、读后启智课,校内阅览室全天候无门槛面向师生及社会开放。

### 温暖人社·系列惠民政策解读(一)

## 个体工商户一次性创业补贴和创业岗位开发补贴申报说明



为全面贯彻落实人力资源和社会保障法规政策,更好地惠及民生,即日起,本报与长清区人社局联合开设《温暖人社·系列惠民政策解读》栏目,力求将每项惠民政策讲清楚、说明白,让更多人了解、知晓并分享受用。

**申报范围:**本市户籍法定劳动年龄内的城镇登记失业人员、军队退役人员、高校毕业生、返乡农民工、残疾人、农业富余劳动力、新成长劳动力等各类人员。已享受过此项政策的人员不能重复申请。

**申报条件:**申请对象在本市行政区域内于2013年5月1日以后,登记注册领取个体工商户营业执照并正常经营1年以上,缴纳城镇企业职工社会保险(以创办个体工商户社保开户缴费的)、灵活就业人员基本养老保险或城乡居民社会养老保险的,可申请享受一次性创业补贴;吸纳失业人员和本市

毕业2年内高校毕业生,并与其签订1年及以上期限劳动合同,为其(含创业者本人)缴纳企业职工社会保险的,可按照创造就业岗位数量申请一次性创业岗位开发补贴。

**办理所需材料:**1.创业者身份证、户口簿原件及复印件;2.工商营业执照原件及复印件;3.申报前最近一次社会保险缴费凭证原件及复印件;4.申请一次性创业岗位开发补贴的在提供上述材料的基础上还需要提供吸纳就业人员名单及身份证复印件;除登记失业人员外,事实失业人员提供解除劳动合同证明(需比对养老保

险缴费情况);高校毕业生毕业证原件及复印件;劳动合同原件及复印件;缴纳企业职工社会保险费明细账(单)等相关资料。

**办事程序:**符合申请条件的个体工商户携带上述申请材料向工商登记注册地的街道(乡镇)人力资源和社会保障服务中心提出申请。经规定程序审核审批通过后发放补贴资金。

**补贴标准:**  
1. 2013年5月1日—2014年6月30日期间工商注册的个体工商户一次性创业补贴标准为1000元;2014年7月1日后工

商注册的个体工商户一次性创业补贴标准为3000元;

2. 个体工商户一次性创业岗位开发补贴每人500元。

咨询电话:87267216  
各街镇人社中心电话:  
文昌人社中心 87202643  
平安人社中心 87459941  
崮云湖人社中心 87378097  
五峰人社中心 87311933  
归德人社中心 87351277  
孝里人社中心 87389526  
马山人社中心 87332669  
张夏人社中心 87476918  
双泉人社中心 87392126  
万德人社中心 87451908

## “外教”入校搭建文化交流桥

本报3月15日讯(通讯员刘书平) 近日,来自山东大学的4位外籍教师走进长清区第一初级中学的课堂,为该校2017级900多名学生上了一堂活泼有趣的英语口语课。

本次活动是区第一初级中学以培养具有中国情怀、国际视野的现代化公民为目标,打造具有国际化教育理念优质学校的又一重要举措。通过开展中外文化交流活动,增进学生对世界不同文化、风俗、习惯的了解,拓宽学生的国际视野,培养学生的文化素养,同时提升他们的英语语言能力。

“学校举办本次活动,就是给学生们一双看世界的眼睛,了



“外教”入校搭建文化交流桥

解不同国家的文化,通过活动帮助学生把课堂知识转化成流利

实用的口语,真正感受到英语的魅力。”校长王守松表示。

## 区水务局为贫困村解决“吃水难”

本报讯 3月12日,长清区张夏街道小刘村村两委代表将一面锦旗送到长清区水务局,感谢区水务局帮助该村解决困扰村民多年的饮水安全问题。

2017年,长清区水务局投

资40万元,为小刘村新建蓄水池一座,新打深水井一眼,安装了自动上水和消毒设备,铺设了3000米村内自来水管。小刘村目前已接通自来水,全村360户村民彻底告别“吃水难”历史。(曹丽丽 罗倩)

## 区林业局举办果树生产技术培训班

本报3月15日讯(通讯员张桂兰) 3月6日至7日,长清区林业局在马山镇举办了全区果树提质增效生产管理技术现场会和培训班,专门邀请省林科院核桃专家侯立群研究员和山东农业大学桃专家彭福田教授分别为学员授课。

在3月6日的现场会上,与会人员实地观摩马山镇马东村不同树龄的核桃管理和收益情况,听取马山镇在核桃嫁接修剪、组织管理等方面的经

验介绍,侯立群研究员重点就核桃的产业前景、生长习性、提质增效及生产栽培中存在的问题进行详细讲解,并示范操作整形修剪、肥水管理、病虫害防治等技术。在随后的果树培训班上,彭福田教授为当地桃农和林果技术人员讲授了桃树的良好选择及水肥一体化管理等新旧动能转换技术,区林业局工作人员还向果农发放了核桃、大樱桃春季冻害预防补救和果品安全生产等资料。

## 长清区持续拆除楼顶标识广告

本报讯 长清区综合行政执法局近期周密部署,对辖区内的楼体标识、广告进行集中拆除。

按照全市相关规定要求,行动前期,区综合行政执法局向各单位发放了《致长清区楼顶标识和户外广告牌业主的

一封信》,做好法规政策的宣传普及和解答释疑,按照先公后私、先商业后公益的原则,通过自拆、助拆、强拆的方式,有步骤、有计划地拆除各类楼顶标识和户外广告牌匾。

“在严格执法的同时,我们通过走访宣传鼓励自拆,尽可

能地减少业主损失,避免冲突。”广告执法中队队长周光勇表示,区综合行政执法局将充分考虑设置单位的实际需求,引导和协助相关单位进行户外广告审批,共同打造整洁靓丽的城市环境。

(王磊 肖传颖)

## 归德街道举行计生工作培训会

本报讯 近日,归德街道举行2018年计划生育工作暨村级计生主任培训会。会议首先总结了2017年度辖区计生工作,随后部署安排今年的工

作任务和目标。最后,街道计生办人员在优生优育服务、流动人口统计、计生宣传等方面对村级计生主任进行了统一培训。(马光仁 李志)